
 
 
 
 

Tuba s pamětními dokumenty bude uložena do nitra sochy Woodrowa Wilsona 
 
 

Praha, 8. září 2011 – Socha amerického prezidenta Woodrowa Wilsona bude ve 
čtvrtek usazena na podstavec ve Vrchlického sadech před budovou Hlavního 
nádraží, nádraží Woodrowa Wilsona v Praze.  
  
 Bronzovou sochu Woodrowa Wilsona v minulých dnech dokončil  tým 
uměleckého slévače Ondřeje Špačka. Stane se po finálních úpravách přímo na místě  
součástí  obnoveného památníku tohoto amerického prezidenta v Praze.  

 
Před usazením 3,5 m vysoké sochy bude do jejích útrob uložena bronzová 

tuba obsahující dokumenty mapující jak historii památníku, tak i proces jeho 
znovuobnovení.  Uložení tuby budou přítomni primátor hlavního města Prahy 
Bohuslav Svoboda, starosta Prahy 1 Oldřich Lomecký, zástupce velvyslance USA 
Joseph S. Pennington a pan Phillip M. Kasik, viceprezident American Friends of the 
Czech Republic, kteří podepíší společné prohlášení věnované budoucím generacím, 
které tubu někdy v budoucnu otevřou.  

 
Mezi doklady jsou fotografie mapující proces znovuobnovení památníku, 

stejně tak jako fotografie původního památníku odhaleného v roce 1928, seznam 
donátorů, díky nimž památník stojí, seznam klíčových postav celého projektu, 
informace o American Friends of the Czech Republic (AFoCR), tedy organizaci, která 
projekt  iniciovala. Přiloženy budou i doklady dokumentující spolupráci AFoCR a 
Magistrátu hlavního města Prahy, díky jehož finanční podpoře mohl památník 
vzniknout. Jako připomínka původního památníku je v tubě vložen program jeho 
odhalení, které se uskutečnilo za přítomnosti prezidenta T.G. Masaryka dne 5. 
července 1928. Mezi kuriozitami jsou pozvánky na galavečeří, která se bude konat 
4.října  2011 či pozvánka na slavnostní odhalení památníku, které se uskuteční pod 
patronací prezidenta republiky Václava Klause a primátora hlavního města Prahy  
5. října 2011 v 11. hodin. 

 
AFoCR bude v rámci říjnového  „Wilsonova týdne“ organizovat mimo jiné i 

výstavu   “WOODROW WILSON, TOMÁŠ MASARYK A JEJICH HISTORICKÉ 
PARTNERSTVÍ“ v Nové budově Národního muzea či sympózium “ODKAZ WILSONA 
A MASARYKA V 21. STOLETÍ“ na Ministerstvu zahraničních věcí. Obě akce jsou 
pořádány s Čzech and Slovak National Museum and Library v Cedar Rapids. 
V předvečer odhalení památníku bude poprvé udělena Masarykova a Wilsonova 
ceny za mír a demokracii.  

 
Původní pomník W. Wilsona byl vztyčen v roce 1928 ve Vrchlického sadech 

proti budově hlavního, tehdy Wilsonova, nádraží. Během okupace byl památník v 



roce 1941 zničen nacisty. Jeho autorem byl rodák z Frenštátu pod Radhoštěm Albín 
Polášek (1879-1965), který po dobu třiceti let vedl Fakultu sochařství na Uměleckém 
institutu v Chicagu.  

 
Na základě výběrového řízení, obchodní veřejné soutěže, vyhlášené American 

Friends of the Czech Republic (AFoCR) v červnu 2008 se úkolu sochu obnovit ujal 
sochařský tým Václava Frýdeckého, Michala Blažka a Daniela Talavery. Autory 
architektonického řešení pomníku jsou ak. arch. Mikuláš Hulec a Ing.arch. Daniel 
Špička. Sádrový model sochy byl před rokem rozřezán na díly a odvezen do slévárny 
v Lysolajích, kde byly  metodou ztraceného vosku odlity části finální sochy. Po 
svaření jednotlivých dílů a cizelaci byla socha nepatinována a převezena k finálním 
úpravám na místo svého určení ve Vrchlického sadech.  

 
Nevládní nezisková organizace American Friends of the Czech Republic byla 

založena v roce 1995 s cílem zlepšit a upevnit vztahy mezi Spojenými státy a Českou 
republikou v oblastech obchodu, etiky podnikání, reformy právního systému a 
vzdělání. V roce 2002 iniciovala vznik pomníku Tomáše Garrigua Masaryka ve 
Washingtonu, D.C.. 
 
 
 
Kontakt pro další informace:                                            American Friends of the Czech Republic 
JUDr. Magdaléna Vošalíková                                              4410 Massachusetts Avenue NW # 391 
Czech P.R., s.r.o.                                                                 Washington DC 20016-5572 
Národní 17                                                                           USA 
110 00 Praha 1 
 
tel. 224 210 206                                                                   tel. +1 202 413 5528 
fax 224 210 615                                                                   fax +1 410 366 6016 
e-mail vosalikova@czechpr.cz                                             e-mail afocr@afocr.org  
www.afocr.org/pamatnik.html                                               www.afocr.org 
 

 


